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Θέμα: «Προπτυχιακές Διπλωματικές Εργασίες»  

  

  

ΓΕΝΙΚΑ  

Η προπτυχιακή διπλωματική είναι μια γραπτή εργασία, αποτέλεσμα της 

συστηματικής μελέτης ενός συγκεκριμένου θέματος. Με την εργασία αυτή, η 

φοιτήτρια / ο φοιτητής φανερώνει ότι έχει κατακτήσει σε ικανοποιητικό επίπεδο 

τη γνώση μιας επιστημονικής περιοχής, έχοντας ενσωματώσει ορισμένα βασικά 

στοιχεία των μέχρι τότε σπουδών του/της.  

Βασικός στόχος της διπλωματικής εργασίας είναι η «άσκηση» των 

φοιτητών/τριών στην έρευνα, στην «καλή» ακαδημαϊκή γραφή και στην 

ολοκλήρωση μιας σύνθετης και απαιτητικής επιστημονικής εργασίας. Ο/η 

φοιτητής/τρια καλείται να «καταθέσει» τις βασικές παραδοχές που αφορούν στο 

θέμα του/της, να περιγράψει τη μέθοδο που ακολούθησε, να παράσχει με σαφή 

τρόπο τις πηγές που χρησιμοποίησε, να παραθέσει και να αναλύσει τα δεδομένα 

και να εξάγει τα συμπεράσματα που προκύπτουν από την εργασία του/της.  

ΕΛΛΗΝΙΚΗ  
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ   

    
  

ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟ ΤΜΗΜΑ  
ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ   

  

  

  
  

ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΕΙΟ   
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ   

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ   
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Με βάση τον οδηγό σπουδών του ΠΤΔΕ, η πτυχιακή εργασία δεν είναι 

υποχρεωτική. Εάν όμως η/ο φοιτήτρια/ης θελήσει να προχωρήσει στην εκπόνησή 

της, θα πρέπει να συνεργαστεί με έναν/μία από τους/τις διδάσκοντες/ουσες.  

Σ’ ότι με αφορά, επιβλέπω διπλωματικές εργασίες προπτυχιακών 

φοιτητών/τριών του τμήματός μας, η θεματική των οποίων εντάσσεται στα 

μαθήματα που διδάσκω. Προϋπόθεση είναι η επιτυχής παρακολούθηση του 

υποχρεωτικού μαθήματος και των δύο επιλεγόμενων τα οποία προσφέρω.   

Επιλογή φοιτητών/τριών: Σύμφωνα με τον οδηγό σπουδών, ο/η κάθε 

διδάσκων/ουσα μπορεί να αναλάβει την επίβλεψη μέχρι και επτά (7) 

διπλωματικών εργασιών. Εάν εκδηλωθεί ενδιαφέρον από μεγαλύτερο αριθμό 

φοιτητών/τριών, η επιλογή όσων θα συνεργαστούν μαζί μου θα γίνει / γίνεται με 

αυστηρά ακαδημαϊκά κριτήρια.  

Θέμα: Το θέμα της Πτυχιακής Εργασίας μπορεί να το προτείνει ο/η φοιτητής/τρια 

ή ο υπογράφων. Η εργασία μπορεί να είναι θεωρητική ή εμπειρική.  

  

  

  

ΠΟΡΕΙΑ & ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ  

Οι πρώτες συζητήσεις πρέπει να γίνουν όταν η φοιτήτρια ή ο/η φοιτητής/τρια 

ξεκινάει το δεύτερο εξάμηνο του τρίτου έτους των σπουδών του (Φεβρουάριο το 

αργότερο Μάρτιο). Σ’ αυτές καθορίζεται το θέμα και καταρτίζεται ένα γενικό 

πλάνο για την πορεία της εργασίας. Στο επόμενο διάστημα και ιδιαίτερα κατά το 

τέταρτο έτος σπουδών γίνονται τακτικές συναντήσεις για την επίλυση 

προβλημάτων & για την καθοδήγηση των φοιτητριών /ών.  

Επιδίωξή μου είναι, οι διπλωματικές εργασίες που επιβλέπω να αποτελέσουν τη 

βάση για να συγγραφεί ένα επιστημονικό άρθρο, το οποίο να υποβληθεί για 

δημοσίευση σε έγκριτο διεθνές ή ελληνικό επιστημονικό περιοδικό.  
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ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ  

Η αξιολόγηση της πτυχιακής εργασίας γίνεται με βάση τα ακόλουθα κριτήρια:  

 Επιστημονική επάρκεια (χρήση πηγών, παράθεση διαφορετικών 

προσεγγίσεων, επαρκής τεκμηρίωση, εγκυρότητα βιβλιογραφίας, 

επιστημονική γραφή)  

 Ανάπτυξη & δομή του κειμένου (επαρκής κάλυψη του αντικειμένου, 

κατάλληλη οργάνωση, σωστή δόμηση, σύνταξη, μορφή & ορθή γραφή του 

κειμένου)  

 Κριτική ικανότητα (κριτική & ανεξάρτητη σκέψη, ικανότητα 

σύνθεσης & ανάλυσης, αξιοποίηση ερευνητικών δεδομένων & πηγών, 

πειστικότητα επιχειρηματολογίας, δημιουργία νέων ερωτημάτων)  

  


